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Vec: Oznámenie o činnosti "Bloky jadrovej elektrárne Rivne na Ukrajin e - predĺženie ich 
životnosti po dobe určenej projektom" - stanovisko 
 
 Dňa 16.2.2018 bolo Prešovskému samosprávnemu kraju, odboru regionálneho rozvoja, doručené 
oznámenie predložené v súlade s článkom 3 Dohovoru o posudzovaní vplyvu na životné prostredie 
presahujúceho hranice (ďalej len „Dohovor Espoo“) a podľa ustanovení zákona č. 24/2006 Z. z. jeho 
štvrtej časti (posudzovanie vplyvov presahujúcich štátne hranice) o činnosti „Bloky jadrovej elektrárne 
Rivne na Ukrajine – predĺženie ich životnosti po dobe určenej projektom“. 

Jadrová elektráreň „Rivne“ sa v ruskom jazyku nazýva – Rovno a nachádza sa v meste Varaš. 
Jadrovú elektráreň prevádzkuje ukrajinský štátny podnik – Národná spoločnosť vyrábajúca atómovú 
energiu – Energoatom. V jadrovej elektrárni „Rivne“ sa nachádzajú štyri prevádzkové jadrové bloky 
s celkovým výkonom 2 835 MWe. Plocha elektrárne je 4,8 km2 , kontrolované pásmo je v okruhu do 
2,5 km od jadrovej elektrárne a ochranné pásmo elektrárne v okruhu do 30 km. 

V prvých dvoch blokoch sú tlakovodné reaktory VVER – 440, ktoré do prevádzky vstúpili 
v rokoch 1980 a 1981. Druhá dvojica blokov potom obsahuje výkonnejší variant reaktorov – tlakovodné 
reaktory VVER-1000. Tretí blok do prevádzky vstúpil v roku 1986, štvrtý blok potom až v roku 2004. 
Oznámenie o navrhovanej činnosti je v rozsahu štyroch strán. 

Prešovský samosprávny kraj, v súlade s článkom 3 ods. 3 a prílohy č. 1 Dohovoru Espoo a článku 
7 Smernice EIA, dáva k predloženému oznámeniu nasledovné 

stanovisko: 

Navrhovaná činnosť je vzdialená od hraníc Prešovského kraja asi 350 km a nachádza sa vo 
vzdušných prúdoch ovplyvňujúcich územie Slovenskej republiky. V prípade havárie je predpoklad 
negatívneho ovplyvnenia územia Prešovského samosprávneho kraja, ako aj ďalších častí územia 
Slovenskej republiky, a preto požadujeme navrhovanú činnosť ďalej posudzovať.  

Závažné problémy jadrovej energetiky sú rádioaktívne odpady, jadrová bezpečnosť a likvidácia 
jadrovej elektrárne po skončení jej životnosti. Preto žiadame, aby v správe o posudzovaní vplyvov na 
životné prostredie bolo uvedené ako sa bude nakladať s jadrovým odpadom a zároveň žiadame aj popis 
rizík súvisiacich práve s predĺžením životnosti zariadenia po dobe určenej projektom. Je dôležité 
ubezpečiť sa, že jadrové zariadenie má úspešne zavedený komplexný program dlhodobej prevádzky. 

 
 

S pozdravom 
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vedúci odboru 


